

夯实国家中心城市建设的根基

——三论学习贯彻市委十一届九次全会精神加快国家中心城市建设的根基

□郑旗

九层之台,起于垒土。

国家中心城市建设,也必须从基础抓起,从城市区位优势、承载力和产业支撑抓起。只有把根基打牢夯实,迈进的步伐才能蹄疾步稳,行稳致远。

国家中心城市是国家城镇体系的最高层级,肩负着引领区域发展,跻身国际竞争的使命。郑州作为中原城市群核心城市,区位优势明显,腹地市场广阔,产业支撑较好,人力资源丰富,文化底蕴厚重,有基础有能力垒起国家中心城市之塔,有信心在国家城镇化体系中登高望远。

习近平总书记在中央城市工作会议上指出,要在中西部地区培育发展一批城市群、区域性中心城市,让中西部地区广大群众在家门口也能分享城镇化成果。

国家发改委明确支持郑州建设国家中心城市,并在指导意见中提出,将郑州建设成为具有创新活力、人文魅力、生态智慧、开放包容的国家中心城市,以促进郑州在引领中原城市群一体化发展、支撑中部崛起和服务全国发展大局中做出更大贡献。

省委书记王国生在郑州调研时强调,要扎扎实实贯彻习近平总书记河南特别是郑州考察时的重要讲话和指示精神,深化改革开放创新,推动经济高质

量发展、城市高品位建设,增强对全省的引领带动辐射作用,加快建设国家中心城市。

近年来,郑州深入贯彻落实中央和省决策部署,紧扣郑州实际,立足阶段特征,以国家中心城市建设为统揽,着力破解影响郑州转型发展的短板问题,着力打基础、创优势、补短板,各项工作都取得了新成效。2018年实现了三大标志性突破:全市地区生产总值突破万亿元、人均生产总值突破10万元、常住人口突破千万人。郑州发展站在了新的历史起点,步入了新的战略机遇期。

百尺竿头,仍需更进一步。

我们也必须认识到,当前郑州的经济体量、创新水平、辐射带动能力等仍需提升,仍需抢抓机遇、勇担使命,实现更大作为,才能引领中原发展、支撑中部崛起、服务全国大局。

如何更好地把政策优势转化成城市发展优势,以更高站位更大担当更实举措,推动国家中心城市取得更好成效,对郑州实现既定目标、推动高质量发展至关重要。

山高有攀头,路远有奔头。对郑州来讲,加快国家中心城市建设的根基,首先要紧盯国家中心城市建设的总目标,立足国家中心城市这个高标杆谋

划发展。要对标先进,拉高标杆,奋发有为,不断推动高质量发展实现新提升,推进国家中心城市取得新成效。

思想是行动的先导,理论是实践的指南。方针定,方向明,目标清。要坚持目标导向、问题导向和“创优势、增实力、补短板、能抓住”的工作方针,谋划和推进各项工作。

一分部署,九分落实。目标确定,方法明晰,关键就是要抓落实,要用钉钉子的精神和韧劲抓落实,“不驰于空想、不骛于虚声”,稳扎稳打抓落实。要善于突出重点、把握关键,牵住牛鼻子。

建设国家中心城市是一项综合性、系统性的工程,涉及方方面面,既要志存高远、目标坚定,又要直面问题、务实推进,以重点问题的解决带动全局工作的提升,以一件件事情的推进、一个个项目的建设,积小胜为大胜,一步步把目标变为现实。既要强化综合,强化集成,强化整体优势、整体推进,又要从最有优势的领域着眼、从最突出的问题抓起,以重点工作的推进和重大问题的突破,带动城市能级和核心竞争力的整体提升。

加快郑州国家中心城市建设的根基,提升城市的综合承载力和竞争力,最终落脚点在一个一个实实在在的项目上。各项

工作都围绕国家中心城市建设的目标定位和发展需要,准确把握郑州发展阶段特征,以解决影响目标实现的突出问题、突出短板和主要矛盾为主攻方向,创新思路理念和工作举措,把各项任务细化落实到项目,通过项目带动、项目化推进,重点突破、带动全局。

产业是城市发展的物质基础和动力源泉,是城市经济实力的关键支撑。纵观全球,发达城市都因拥有强大的产业体系和经济实力而站上世界舞台。国家中心城市建设的根基,必须有强大的产业支撑。要以标志性、引领性、基础性、保障性项目为带动,积极谋划,大力推进先进制造业、新技术产业发展,持续提升城市综合承载能力和功能品质,不断巩固扩大开放平台优势,深化营商环境、投融资、土地、人才等体制机制创新,打造更具竞争力的产业体系。

行者方致远,奋斗路正长。

站在新的历史起点上,我们要以奋斗的精神和竞进者的姿态,紧盯目标快行动,撸起袖子加油干,以行动改变郑州,以行动发展郑州,以行动塑造郑州,以更高站位更大担当更实举措,推动国家中心城市取得更好成效,奋力谱写国家中心城市高质量建设、助力新时代中原更加出彩新篇章。

本月起我省全面实行工伤保险省级统筹

参保范围和对象、缴费标准、认定办法等全省统一

本报讯(记者 王红)昨日,省人社厅、省财政厅联合公布《河南省工伤保险省级统筹实施意见》,为提高工伤保险基金的抗风险能力和使用效率,本月起,河南省工伤保险基金全面实行省级统筹。

工伤保险基金分级管理

工伤保险基金实行省级统筹,是指在全省范围内统一工伤保险参保范围和参保对象;统一工伤保险费率政策和缴费标准;统一工伤认定和劳动能力鉴定办法;统一工伤保险待遇支付标准;统一工伤保险经办流程和信息系统;工伤保险基金由省本级、各省辖市和省直管县(市)分别管理,省级建立调剂金制度。

政策规定,工伤保险省级统筹,我省自2019年1月1日起实施。

职工个人不缴纳工伤保险费

用人单位应当依法参加工伤保险,为本单位全部职工或者雇工缴纳工伤保险费。职工个人不缴纳工伤保险费。

用人单位缴纳工伤保险费的基准费率和浮动费率按照国家和我省工伤保险费率的相关规定执行,用人单位首次参保的,工伤保险基准费率由工伤保险经办机构核定。工伤保险缴费基数按用人单位职工工资总额核定,用人单位缴纳工伤保险费的数额为本单位职工工资总额乘以单位缴费费率之积。

实行属地原则

工伤认定由县级以上人社部门负责

实行省级统筹后,根据属地原则,工伤认定工作由县级以上人力资源社会保障部门负责办理。原省人力资源社会保障厅直接进行的工伤认定事项,交由用人单位所在地的省辖市和省直管县(市)人力资源社会保障部门办理。新政实施前已经提出申请尚未完成工伤认定的,仍由原人力资源社会保障部门负责办理。具体认定实施细则由省人力

工伤保险扩面征缴纳入各级政府考核目标

今后,我省要建立与工伤保险省级统筹相适应的扩面征缴机制。将工伤保险年度扩面和征缴任务目标纳入各级政府目标考核管理,建立并逐步完善工伤保险基金收支挂钩机制。依托全省统一的互联网+工伤保险网络平台,实现软件全省部署、数

据省级集中,实现工伤认定、劳动能力鉴定、参保征缴、待遇核发、定点协议服务机构联网结算信息共享,打造工伤保险全过程网络经办环境,并逐步实现工伤保险待遇的社会化发放和工伤医疗、康复、辅助器具配置等服务的直接结算。

资源社会保障厅另行制定。省级统筹实施后新发生的一次性就业补助金和一次性医疗补助金按照全省上年度职工月平均工资为基数计发。工伤职工的生活护理费、伤残津贴、供养亲属抚恤金等工伤保险待遇在全省范围内执行统一时间和标准调整。各地应制定应对突发重大事故待遇支付预案,确保重大事故发生后待遇及时支付到位。



市领导督导城市精细化管理和“路长制”落实情况

本报讯(记者 谷长乐)昨日上午,副市长黄卿到管城、二七、经开、郑东等区督导城市精细化管理及“路长制”落实情况。

督导中发现,管城区紫南办事处辖区赣江路存在路面坑洼不平、路旁垃圾堆积、僵尸车占道、停车场环境脏乱差、路段无路长等问题。郑东新区商都路办事处南岗社区存在围挡破损、部分路段道砖、绿化缺失等问题。

针对发现的问题,黄卿要求,相关办事处要明晰责任、各负其责、对照问题、迅速整改。市区城管部门要整合力量、分工协作、加强监督、严格奖惩,推动城市精细化管理和“路长制”各项工作落到实处,使全市的市容环境得到明显改善。